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A miniszter leszögezte: kormány a családokban hisz és a 
családokat építi. „Ha 2010-et nézzük, akkor 35 ezren házasod-
tak össze, a tavalyi évben a házasságkötések száma 46 ezer volt, 
ami 31 százalékos emelkedés. Volt ez erősebb is a Covid idejében, 
akkor dupláztunk” – tette hozzá Hankó Balázs, aki beszámolt 
arról is, hogy a válások száma az elmúlt időszakban 26 szá-
zalékos csökkenést mutatott, 24 ezerről 18 ezerre. „Amikor a 
kormány segíti és támogatja a családokat, akkor természetesen ott 
vannak azok a szervezetek, azok a családszervezetek, azok az ala-
pítványok, mint a KétIgen Alapítvány is, amelyek segítenek meg-
őrizni házasságunkat, segítenek megőrizni családunkat” – emelte 
ki Hankó Balázs.

SIKERES ÉS ÖRÖMTELI
A Házasság Hete programsorozat 1997-ben indult az Egye-
sült Királyságból, egy brit házaspár, Richard és Maria Kane 
jóvoltából Marriage Week néven. Céljuk az volt, hogy fel-
hívják a figyelmet a házasság fontosságára úgy, hogy újsze-
rű és kreatív módon ismertessék meg az emberekkel azokat 
a hagyományos értékeket, amelyek sikeressé és örömtelivé 
tehetik a házasságokat. Magyarország a Magyar Evangéli-
umi Szövetségnek és a Magyarországi Egyházak Ökume-
nikus Tanácsának köszönhetően csatlakozott. Hazánkban 
hagyomány, hogy minden évben egy házaspárt kérnek fel, 
hogy legyenek a rendezvény arcai. 2008-ban Döbrentey Il-
dikó és Levente Péter beszélt a saját életükből vett példák 
alapján a házasság fontosságáról.

ÉLETRE SZÓLÓ JÁTÉK
„A szerelemnek vissza kell kapnia méltóságát, mert a fiatalok 
számára e szó jelentése ma sokszor csak az ösztönökre szűkül. A 
szerelem életre szóló játék, amelyben szabad és boldog gyermekek 
lehetünk egy csupán kettőnkre tartozó titkokkal teli világban” – 
mondta az esemény akkori tájékoztatóján Döbrentey Ildikó. 
Férje, Levente Péter pedig arról beszélt, hogy élete legfőbb 
eredményének és eseményének tekinti a házasságát, min-
den más messze elmarad mögötte. „A biztos alapon nyugvó 
házasságban nincs helye a sértődésnek, amely bosszút von maga 
után, csupán a megbántódásnak, amely magában rejti a megbocsá-
tás lehetőségét is” – emelte ki a művész. 

BIZTONSÁGOT AD
Idén február 8-án, vasárnap kezdődött a Házasság Hete 
programsorozat. A szervező keresztény egyházak és civil 
szervezetek egy héten keresztül több mint 60 településen 
közel 200 programmal várták országszerte és határon túl 
az érdeklődőket, hogy felhívják a figyelmet a házasság, a 
család értékeire, a párkapcsolatok tudatos gondozására. A 

A hűség szabadsága 
– a Házasság Hetét ünnepeltük
A kormány családpolitikájának köszönhetően tíz 
gyerekből nyolc házasságban születik - mondta 
Hankó Balázs, a Kulturális és Innovációs Minisz-
térium vezetője a KétIgen Alapítványnak a Házas-
ság Hetének kezdetére, február 8-ára szervezett 
rendezvényén. A Házasság Hete programsorozat 
több mint két évtizede indult az Egyesült Király-
ságból, Magyarország 2008-ban csatlakozott a 
mozgalomhoz.

tizenkilencedik alkalommal megrendezett programsorozat 
mottója „A hűség szabadsága” volt.

Herjeczki Kornél, a Házasság Hete mozgalom országos 
koordinátora, a Harmat Kiadó igazgatója szerint a céljuk az 
volt, hogy a hűség fontossága, megtartó ereje és a mentális 
egészségre gyakorolt hatása egy hétre fókuszba kerülhessen. 
Hozzátette, számos házaspár, közismert szakértő tapaszta-
latain keresztül kívánták megmutatni, hogy a házasságban 
meg lehet élni az elkötelezettség melletti szabadságot, hogy 
a hűség mindennapi jelenléte egy kapcsolatban biztosítja a 
párkapcsolatok stabilitását, biztonságot ad, felvértez.

KISZLER FERENC
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Megtartotta a képviselő-tes-
tület évi első, rendes ülését, 
amelyen a grémium többek 
között hozzáigazította a 
2025-ös nyugdíjemelésekhez 
a kertvárosi lakásrezsi támo-
gatásának a jövedelemhatá-
rát. 

Egy átfogó módosítás első 
lépcsőjeként frissítette az ön-
kormányzat tulajdonában és 
kezelésében lévő helyi köz-
utak nem közlekedési célú igénybevételéről szóló rendeletet, így az 
engedély nélküli közterületi kiépítéseket (pl. gépkocsibehajtók), köz-
terület munkaterületként történő használatát (pl. konténer), a zöldfe-
lületet érintő munkavégzéseket.

A képviselők újabb öt évre bizalmat szavaztak a XVI. kerületi Nap-
sugár Óvoda igazgatójának az intézmény vezetésére. 

Elfogadták az év végi ünnepi időszak alatti igazgatási szünetre vo-
natkozó javaslatot (2026. december 28. - 2026. december 31.), valamint 
megszavazták a Budapest XVI. kerületi Polgármesteri Hivatal Etikai 
Kódexét.

A képviselő-testület üléseinek dokumentumai az Önkormányzat 
honlapján, a bp16.hu/dokumentumok/kepviselo-testuleti-dokumentumok 
linkre kattintva olvashatók.

A következő képviselő-testületi ülésre 2026. február 18-án (szerda) 
kerül sor. 

T. SZ.

Kedves 

Olvasó!
Már megint nyelvészkedek. Azt gondolná az ember, 
hogy a rádióban, tévében a hivatásos bemondók 
mindig hibátlan szöveget kapnak felolvasásra. Pe-
dig nem így van. Sok más pongyolaság mellett sza-
porodik a számuk azoknak a hibáknak is, amelyeket 
a nyelvészek alanytévesztésnek hívnak. Mondok 
példát is. A bemondónő a ritka alkalmakhoz illő pá- 
tosszal olvasta föl azt a hírt, amely egy vidéki város 
egyik legidősebb lakójáról szólt. A hír így hangzott: 
XY polgármester köszöntötte Marika nénit 95. szüle-
tésnapja alkalmából. Csak valószínűsíthetjük, hogy 
nem a polgármesternek volt a 95. születésnapja, 
de ezt a mondatot hallva azért száz százalékig nem 
lehetünk biztosak benne. Vagy egy másik példa: A 
baleset helyszínéről egy épp arra járó, segítő szándékú 
ismerőse a rendőrség és a mentők kiérkezése előtt laká-
sára szállította a sérültet. Kinek a lakására? A sajátjá-
ra, vagy a sérültére? Pedig, ha nem egyértelmű, ki is 
a mondatunk alanya, még börtönbe is kerülhetünk. 
Aki nem hiszi, olvassa el az alábbi bírósági párbe-
szédet:
– Vádlott, maga megölte az anyósát. Hogyan veteme-
dett ilyen bestiális cselekedetre?
– Bíró úr nem az én ötletem volt, én nem is nagyon 
akartam, de a feleségem a leghatározottabban utasí-
tott rá.
– Ez szemen szedett hazugság.  Szégyellje magát! A fe-
lesége az imént nyilatkozott zokogva arról, hogy imád-
ta az édesanyját!
– Pedig aznap, mielőtt elment, azt mondta nekem: 
„Lajos, a mama lepihent a másik szobában,  néha 
nézz rá, és ha netán alvás közben zavarná valami, pél-
dául egy légy zümmögne körülötte, nehogy megvárd, 
míg fölébred, rögtön üsd agyon!” 

MÉSZÁROS TIBOR

Megjelenik 28.000 példányban
Felelős kiadó, főszerkesztő: 
Mészáros Tibor (+36-30/260-0507)
Tördelőszerkesztő: Szűcs Angéla 
Levélcím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 
E-mail: tibifoto@t-online.hu 
A szerkesztőségi fogadóórát az érdeklődés teljes hiánya miatt 
megszűntettük.
Terjeszti: 
Mediaworks Hungary Zrt. 1082 Budapest, Üllői út 48. 

Hirdetésfelvétel: +36-20/982-5352, hirdet16@gmail.com

A szerkesztőségünkbe beküldött kéziratokat szerkesztve jelentetjük 
meg, illetve fenntartjuk a jogot a kihagyásukra. Kéziratokat, fotókat 
nem tartunk meg, és nem küldünk vissza. Fenntartjuk a jogot az 
apróhirdetések szerkesztésére vagy – hely hiányában – kihagyására. 
A lapunkban megjelenő cikkekhez a fotókat a cikkek szerzői készí-
tik. A fotós nevét csak az ettől eltérő esetekben közöljük.
A XVI. kerületi Önkormányzat központi száma: 
4011-400 vagy 4011-408.

XVI. KERÜLETI ÚJSÁG A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat kétheti lapja
........................................................................................................................

A testületi ülésről jelentjük

Kedves Olvasóink!
Tekintettel a teljes érdektelenségre, 

újságunk fogadóóráját megszűntetjük. 

A COVID óta egyre ritkultak a megkeresések, végül teljesen el-
fogytak. A tavalyi évben egyetlen fogadóóránkon sem jelent meg 
senki, ezért nem látjuk értelmét ennek az intézménynek. Ez nem 
azt jelenti, hogy nem vehetik föl velünk a kapcsolatot, hiszen tele-
fonon és e-mailben mindenki elérhet engem is és hirdetésszervező 
kolléganőnket is. Telefonszámunk és e-mail címünk az újság imp-
resszumában megtalálható. 

Ha mégis személyes találkozásra lenne szükség, telefonos 
időpont-egyeztetés után (Mészáros Tibor +36-30/260-0507) az 

Önkormányzat első emeletének aulájában találkozhatunk. 
Ide beszélhetnek meg találkozót hirdetésszervezőnkkel is, hir-

detésekkel kapcsolatos szerződések aláírása céljából  
(Afonyi Zsuzsa +36/20 982-5352).

MÉSZÁROS TIBOR 
főszerkesztő  
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Az est történéseinek karmestere ezúttal 
Szász József alpolgármester volt. Üdvöz-
lő szavai után Ács Anikó alpolgármester 
méltatta a pedagógusok egészéves munká-
ját, és elmondta, az Önkormányzat minden 
olyan alkalmat, amelyeknek résztvevői a 
kerületi pedagógusok, azért szervez, hogy 
kifejezze háláját azért a felbecsülhetetlen 
értékű munkáért, amelyet a pedagógusok 
végeznek.

Kovács Katalin, az Észak-Pesti Tankerü-
leti Központ igazgatója azt kérte a meg-
jelentektől, hogy gondolataikból átmene-
tileg iktassák ki a becsengetés hangját, az 
osztálynaplók lapjainak zizegését, a Kré-
ta-rendszert, a dolgozatjavítást, az admi-
nisztrációt, és próbálják átadni magukat 
a felszabadult, tánccal, vidámsággal és 
finom falatokkal megtámogatott, felszaba-
dult szórakozásnak.

Szatmáry Kristóf azzal a régmúltból 
eredő, de mégis örök igazságot hordozó 
idézettel kezdte köszöntőjét, amely a pe-
dagógiával, neveléssel foglalkozó szak-
irodalomban gyakran megjelenik: „Ott le-
szünk emberré, ahol emberré nevelnek minket”. 
Az oktatáson kívül hangsúlyt helyezett a 
nevelésre is, és emlékeztetett arra, hogy az 
iskolaév idején a gyerekek többet vannak a 
tanítóikkal, tanáraikkal, vagy az óvónénik-
kel, mint a szüleikkel. Ezért a pedagógusok 
munkája nagyban befolyásolja azt, milyen 

ember válik a rájuk bízott gyerekekből.
A beszédek elhangzása után a kitünte-

tések átadása következett. Az év óvoda-
pedagógusa és az óvodapedagógusok 
munkáját segítő alkalmazottja számára az 
Önkormányzat, mint fenntartó képvisele-
tében Ács Anikó adta át a kiválasztottak-
nak a díjat. 

Az Év Óvodapedagógusa kitüntető címet 
Nagy-Máté Erika, a Gyerekkuckó Óvoda 

igazgatóhelyettese kapta, az Év Pedagógi-
ai Munkát Segítő Alkalmazottja pedig Sápi 
Andrea Bettina, a Szentmihályi Játszókert 
Óvoda munkatársa lett.

Az iskolák fenntartója, az Észak-Pesti 
Tankerületi Központ által odaítélt Év Pe-
dagógusa díjat Dankó Mária, a Budapest 
XVI. Kerületi Táncsics Mihály Általános 
Iskola és Gimnázium pedagógusa, az Év 
Pedagógiai Munkát Segítő Alkalmazottja díjat 
pedig Halmosné Kovács Anikó, a Göllesz 
Viktor Óvoda, Általános Iskola és EGYMI 
iskolatitkára vehette át Kovács Katalintól, 
a fenntartó igazgatójától. (A kitüntetettek 
közül nem mindenki járult hozzá fotója meg-
jelenéséhez.)

Az elismerések átadása után a hagyo-
mányoknak megfelelően közös éneklés 
következett. A Csitári hegyek alatt… kezde-
tű közismert népdal közös eléneklésében 
Bánkiné Kiss Anikó, a Móra Ferenc Álta-
lános Iskola igazgatója, Sinka Mihályné, a 

Szentmihályi Játszókert Óvoda intézmény-
vezetője és Zólyomi Árpád, a Rácz Aladár 
Zeneiskola igazgatója volt a pedagógusok 
alkalmi kórusának segítségére.

Hagyomány az is, hogy az egyes gyerme-
kintézmények iskolai vagy óvodai peda-
gógusai saját produkcióval szórakoztatják 
pedagógustársaikat. Ezúttal a Mátyásföldi 
Fecskefészek Óvoda munkatársai Tánc az 
esőben című produkciójukat mutatták be 

színes esernyőkkel fokozva a lát-
ványt. Az előadók Csernus Anita 
útmutatása szerint készültek a 
fellépésre.

A Szentmihályi Játszókert Óvo-
da Pandora tánccsoportja pedig A 
szelence titka című történetet adták 
elő táncban elbeszélve, amelyet 
Fehérné Szakály Veronika taní-
tott be a táncos lábú kollégáknak.

Ezután a fáradalmak kipihené-
seképpen a svédasztalos vacsora 
következett. Akár a produkció-
ban, akár a hosszú tapsolásban 
fáradtak ki a jelenlévők, olyan 

gyógyírt kaptak, mint sertés java vada-
san zsemlegombbóccal, bakonyi tokány 
galuskával, csirkés burgonyaropogós füs-
töltsajtos mártással, vagy provance-i sült 
zöldséges lasagne paradicsommártással. 
Nyomatéknak pedig ott volt az almás pite 
fahéjas öntettel.

A sikeres regenerálódás után a kitűnően 
táncolható partyzenét játszó Gríz Zenekar 
állította újabb meg-
próbáltatás elé a bá-
lozókat.

A táncot egy fél 
órára megszakítot-
ta a hazai hölgyek 
nagy kedvence, 
Király Viktor, aki – 
miközben többször 
hangsúlyozta, hogy 
a színpadról lenézve 
ennyi szép hölgyet 
még sohasem látott 

– részben saját szerzemé-
nyeiből, részben ismert vi-
lágslágerekből nyújtott át 
egy csokrot a bálozóknak.

Ezután már csak a tom-
bolasorsolás szakította 
meg a folyamatos táncot, és 
akinek igénye volt rá, éjfél 
körül még elfogyaszthatott 
egy könnyű virslivacsorát, 
hogy a bál zárásáig, hajnali 
2 óráig bírja a táncot.

MÉSZÁROS TIBOR

Vigadtak a pedagógusok
A báli szezon vízkereszttől hamvazószerdáig, azaz január 6-tól a húsvét előtti 46. napig tart, amelynek mindig 
kiemelkedő eseménye a Pedagógusbál. Idén január 30-án gyűltek össze kerületünk pedagógustársadalmának 
vidámságra hajlamos tagjai, hogy köszöntések, kitüntetések, saját produkciók, sztárvendég és egy fergeteges 
táncmulatság közepette együtt szórakozzanak az Erzsébetligeti Színházban.

           Szász József                         Ács Anikó                         Kovács Katalin                  Szatmáry Kristóf
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Az Év Pedagógusa DANKÓ MÁRIA, a Budapest 
XVI. Kerületi Táncsics Mihály Általános Iskola és 
Gimnázium pedagógusa.

Rajz és környezetkultúra szakos 
egyetemi szintű tanári diplomáját 
1994-ben szerezte a Magyar Ipar-
művészeti Főiskolán, majd ezt 
egészítette ki a vizuális kommu-
nikáció tanszéken mesterfokozatú 
diplomával 1997-ben. Az elmúlt 
több mint 30 évben dolgozott ál-
talános és középfokú iskolában és 
főiskolán. Tehetségét a verseny-
szférában is megmutatta egyedi 
dekorációk tervezésével, de szíve 
visszahúzta a közoktatásba.

2011 szeptemberétől a Budapest 
XVI. Kerületi Táncsics Mihály 
Általános Iskola és Gimnázium 
pedagógusaként vizuális kultúra 

és művészetek tantárgyat tanít a felső tagozaton és a gimnáziumi 
osztályokban, 2012 őszétől pedig osztályfőnökként is tevékeny-
kedik. Az egyik legismertebb pedagógus az iskolában, hiszen 
átlagosan 16-17 osztályban tanít egyszerre. Kreativitása végte-
len energiával párosul, a tehetséggondozás jegyében létrehozott 
egy úgynevezett Gimigalériát. Itt a diákoknak lehetőségük nyílik 
önálló kiállítást rendezni, ami állandó bemutató formájában az 
iskola aulájában mindenki számára megtekinthető. Grafikaszak-
kört tart és nyári táborokat szervez a rajzolni szerető diákoknak. 
Diákjai esetében is a maximumra törekszik, tanítványai sikerrel 
szerepelnek versenyeken, kiváló érettségi vizsgákat tesznek kö-
zép és emelt szinten, és sokan sikerrel helyezkednek el különféle 
kreatív ágazatokban. 

Ellátott feladatai közül kiemelendő az intézmény dizájn- és de-
korációfelelőseként végzett munkája, amit töretlenül lát el a kez-
detek óta. Évről évre elkápráztatja az iskola tanulóit, tanárait és 
dolgozóit a nívósabbnál nívósabb tematikus kiállításaival, ünnepi 
installációival. Örömmel, nagy odaadással és nagyfokú szakmai-
sággal készíti fel a diákokat a versenyekre is, ennek kiváló példája 
a 2024. évi Hímzés ereje pályázat, ahol tanítványai 11 kiváló és 
kiemelkedő helyezéssel, valamint különdíjjal mutatták meg a mű-
vészet erejét az egész kerület számára.

Az idei tanévben az „Én és az én doktor nénim / doktor bácsim” 
címmel meghirdetett, a 150 éve született Heim Pál gyermekorvos 
emléke előtt tisztelgő pályázaton a tankerület intézményei közül 
legtöbb alkotással a Táncsics Iskola vett részt.

Innovatív, egyedi látásmódjához és kreatív energiáihoz nagy-
fokú precizitás párosul, ha dekorációról, díszítésről, arculatter-
vezésről vagy óratervezésről van szó, és mindezek mellett folya-
matosan vesz részt szakmai fórumokon, továbbképzéseken, mert 
mottója: „inspirálni csak úgy tudok, ha magam is inspirálódom.”

2011 nyarán az alábbi módon köszöntötte leendő kollégáit: „Szó-
lítsatok Marcipánnak!” – akkor még senki sem sejtette, hogy ezt 
szó szerint kell érteni, és valóban meg fogja édesíteni a Táncsics, 
valamint a XVI. kerület művészeti és kulturális életét.

Az Év Pedagógiai Munkát Segítő Alkalmazottja 
HALMOSNÉ KOVÁCS ANIKÓ, a Göllesz Viktor 
Óvoda, Általános Iskola és EGYMI iskolatitkára.

Diplomáját a Vitéz János Római Katolikus Tanítóképző Főiskolán sze-
rezte kommunikáció szakos bölcsész és művelődésszervező szakon. 

Jelenlegi intézménye csapatát 2014 októbere óta erősíti, munkája 
nélkülözhetetlen része a mindennapi működésnek. Precíz és pon-
tos munkavégzése biztos alapot teremt az iskola adminisztratív 
feladatainak zavartalan ellátásához, feladatait mindig nagyfokú 

felelősségtudattal, következete-
sen és megbízhatóan végzi, mun-
kájára minden helyzetben lehet 
számítani.

Nagy figyelmet fordít a felada-
tok összehangolására, a korszerű 
kommunikációs rendszerek hasz-
nálatára, a vezetők feladatköré-
nek hatékony és szakszerű támo-
gatására az ügyviteli területeken.

Szakmai felkészültsége mellett 
örök mosolya, kedvessége és se-
gítőkész hozzáállása mind a kol-
légák, mind a diákok és a szülők 
számára megnyugtató és biza-
lomkeltő. Jelenléte pozitív légkört 
teremt, amely nagyban hozzájárul 
az iskola mindennapi életének harmonikus működéséhez.

Munkája iránti alázata és elhivatottsága példaértékű. Mindig az 
iskola érdekeit tartja szem előtt, döntéseiben és tevékenységében 
az intézmény értékei és céljai vezérlik. Nem csupán feladatot lát 
el, hanem valódi szolgálatot végez az iskola közössége érdekében.

Aktivitásának, emberségének köszönhetően értékes tagja a kö-
zösségnek.

Munkáját és emberi hozzáállását munkatársai is nagyra értéke-
lik, hálásak a lelkiismeretes, magas színvonalú tevékenységért, 
amellyel nap, mint nap hozzájárul az iskola sikeres működéséhez. 

Az Év Óvodapedagógusa NAGY-MÁTÉ ERIKA, a 
Gyerekkuckó Óvoda igazgatóhelyettese.

Középiskolai tanulmányait az 
Egészségügyi Szakközépiskolá-
ban végezte általános ápoló és 
asszisztensi szakon. 

Az emberekkel való törődést 
szívügyének tekinti, nemcsak a 
felnőttek, hanem a gyerekek te-
kintetében is. Emiatt iratkozott 
be a Szarvasi Brunszvik Teréz 
Óvónőképző Főiskolára. Ezzel 
párhuzamosan mozgásfejlesztő 
szakra is jelentkezett és mozgás-
fejlesztő óvodapedagógusi diplo-
mát is szerzett. A mozgás akkor is 
és most is meghatározó eleme az 
életének. Elvégezte a Testnevelési 
Egyetem Sportoktatói szakát aerobik szakirányon. A megszerzett 
ismereteket munkájában mai napig használja.

Óvodapedagógusi munkáját a Metró utcai Óvodában kezdte. 
Fiatal kora ellenére vezető helyettesi beosztást kapott, ami ösz-
tönözte arra, hogy 2012-ben elvégezze az Apor Vilmos Katolikus 
Főiskola vezető óvodapedagógus szakát. 

2012-ben került a Gyerekkuckó Óvodába. 2015-ben elsők között 
kapott minősítést, megszerezte a PED. II. minősítési fokozatot.

A Zöld Kuckó munkaközösségének meghatározó tagja. Elkö-
telezett az Örökös Zöld Óvoda cím megtartása mellett, amelyet 
jól mutat csoportszobájának berendezése, arculata és a szakmai 
munkája is.

A Pedagógiai Napok keretében pályafutása elejétől vállalt be-
mutatókat, amelynek reflexiója a Raabe Kiadó egyik szakmai ki-
adványában is megjelent.

Mindennapi munkájában a legfontosabb számára, hogy a gyer-
mekeknek érzelmileg biztonságos, nyugodt környezetet teremt-
sen a csoportszobában, és az óvodai élet egész területén. Szere-
tő, elfogadó személyisége, pozitív kisugárzása bizalmat ébreszt 
minden kisgyermekben. Fontosnak tartja az értékek átadását, a 
szabályok betartását.
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Számtalan pályázat megírásában és felkutatásában részt vál-
lalt. Számára szakmai szempontból meghatározó az autizmus 
spektrumzavarral küzdő gyerekek segítése, ezért részt vett az 
Augmentor pályázatának elkészítésében és követelményeinek 
megvalósításában. 

Önképzési célja, hogy több ismeretet szerezzen az ADHD-s és 
autista gyerekek együttnevelése a kortársakkal témakörben.

Erőssége, hogy nagyon hamar felismeri a gyermekek egyéni igé-
nyeit, illetve a hozzájuk vezető utat. Empatikus, szociálisan ér-
zékeny ember, akit nem hagynak hidegen a különböző emberi, 
gyermeki sorsok.

2023-ban a Kertvárosi Pedagógiai Napokon nagysikerű előadást 
tartott az autizmus spektrumzavarral küzdő gyermekek integrá-
ciójáról, majd ezt az előadást megosztotta a Kézen Fogva Alapít-
vány továbbképzésén, ahol felkérték, hogy a következő képzésen 
előadóként vegyen részt.

Az új módszerek megismerésére törekedve folyamatosan képzi 
magát, hogy a rábízott gyerekeket segíthesse. Vállalásait éppoly 
gondosan teljesíti, mint a gyermekek terelgetését, nevelését, prob-
lémáik megoldását. Örömmel járnak hozzá hospitálásra kollegái, 
hiszen szakmai tudását egy mentorképzéssel is megerősítette.

A kihívások elől sosem hátrál meg. A közösségért való tenni 
akarása példaértékű lehet mindenki számára. Mindenkihez van 
egy kedves szava, mindig talál időt arra, hogy egy jó szót szóljon 
a gyerekekhez, a szülőkhöz vagy a kollégákhoz. Kapcsolataiban 
arra törekszik, hogy mások véleményét, értékeit tiszteletben tart-
sa. 

Lojalitása, elkötelezettsége az intézmény és a kerület irányába 
töretlen. Felelősséggel és örömmel látja el helyettesi feladatait is, 
szem előtt tartva az intézmény jó hírnevének megőrzését. 

Az Év Pedagógiai Munkát Segítő Alkalmazottja 
Sápi Andrea Bettina.

Sápi Andrea nélkülözhetetlen tagja a Szentmihályi Játszókert 
Óvodának. 2018-ban dajkaként kezdett dolgozni az óvoda Szent 

Korona utca 53-57. szám alatti épületében, majd 2019-től mint in-
tézményi titkár látja el feladatát.

Csendes, nyugalmat árasztó személyisége alapvetően meghatá-
rozza munkáját, melyet önállóan, lelkiismeretesen, körültekintően 
és gyorsan végez. Magas szinten ismeri és alkalmazza a számító-
gépes ügyintézés részleteit, ezzel hatékonyabbá, még gyorsabbá 
téve a munkáját.

Munkájával kapcsolatos felelősségérzete magas szintű. Admi-
nisztratív feladatait nagyfokú szakmai hozzáértéssel, pontosság-
gal és megbízhatósággal végzi. Nagy figyelmet fordít az egyes 
feladatok határidejének betartására. Lelkiismeretes munkája 
fontos támasz és nagy segítség az óvoda vezetősége számára. 
Feladatai az intézményben rendkívül sokrétűek: adatot szolgál-
tat a fenntartó és a gazdálkodási szervezet felé, a legkisebbtől a 
legfontosabb feladatig mindent megbízhatóan és maradéktalanul 
teljesít. Korrekt, segítőkész, együttműködő partnere az óvodape-
dagógusoknak. Kreatív ötletei, gyors problémamegoldó képes-
sége nagymértékben hozzájárul munkájának hatékonyságához. 
Érzi, hol van szükség a munkájára és mivel tudja segíteni a kö-
zösséget. Mindig lehet rá számítani, igyekszik alkalmazkodni az 
épp aktuális helyzethez. Bárki fordulhat hozzá kérdéseivel, prob-
lémáival. Türelmesen meghallgatja, véleményét őszintén, tapin-
tatosan elmondja.

Kapcsolattartása a szülőkkel, fenntartóval és a külső partnerek-
kel mindig udvarias, segítőkész és korrekt, amely hozzájárul az 
intézmény jó hírnevének megőrzéséhez és erősítéséhez.

Munkáját diszkréció, empátia és elkötelezettség jellemzi. Terhel-
hető, rugalmas hozzáállásával, problémamegoldó készségével és 
támogató jelenlétével nemcsak szakmailag, hanem emberileg is 
meghatározó tagja a közösségnek. Mindennapjai során példamu-
tatóan képviseli az óvoda értékeit.

Kollégái szeretik, tisztelik, becsülik tudását és nagy teherbírását, 
nagy bizalommal fordulnak hozzá tanácsért, segítségért.

Munkáját a saját maga által igen magas szintre emelt igényes-
séggel és mindenki megelégedésére végzi.

Pozitív személyisége, színvonalas, áldozatos munkája köszöne-
tet érdemel, emberi és szakmai értékei kerületi szinten is elisme-
résre méltóak.

„A farsangi napokban 
legyünk mi is vígabban!”
A Cseperedő Bölcsőde idén már második alkalommal 
rendezett farsangi mulatságot kis lakói számára. Ehhez 
természetesen sok szülői segítség kellett, és talán még 
több a bölcsőde dolgozói részéről, akiknek munkáját 
Szekeresné Vilmos Judit bölcsődevezető fogta össze. 

Nem csak a gyerekek öltöztek jelmezbe, hanem a kisgyermek-
nevelők is, de legalábbis valami fejdísz, korona, nyuszifül vagy 
ördögszarv jelezte, hogy egy kicsit ők is kiléptek a munkaköri 
leírásukban meghatározott szerepkörükből. A terem plafonját 
tarka lufierdő borította, jelezve, hogy ez a nap különleges élmé-
nyeket tartogat mindenkinek. Amint a tündérek, a Batman, a 
Pókember, katicabogár, a kukásember, a matróz, a pettyes gom-
ba, a favágó hatalmas baltával és még ki tudja hányféle jelmezbe 
bújt apróság besündörgött a feldíszített terembe, ott Zenegyere-
keknek bácsi – aki a valódi nevét nem árulta el, és semmilyen 
szóróanyagából sem derül ki – gitárral, kisebb hangszerekkel, 
szűnni nem akaró mosollyal és a címben szereplő mondattal 
várta a kicsiket. Jókedve át is ragadt rájuk és a bölcsőde dolgo-
zóira is, aminek egy szinte mindenkit talpra állító össztánc lett 
az eredménye. A hangulat magával ragadta Ács Anikó alpol-
gármestert is, aki ellátogatott az eseményre, és jobbján és balján 
is egy-egy kis kezet szorongatva vett részt a táncmulatságban.

M.T.
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A műsor szóvivői feladatait, dr. Herman 
Edit, a Hittel a Nemzetért Alapítvány elnö-
ke és férje, dr. Horváth Attila jogtörténész, 
alkotmánybíró, kerületünk díszpolgára 
látta el. Dr. Horváth Attila köszöntötte a 
megjelenteket – köztük Szatmáry Kristóf 
országgyűlési lépviselőt, Kovács Péter 
polgármestert, Szatmáry László és dr. Kör-
nyeiné Rátz Katalin önkormányzati kép-
viselőket –, majd elmondta a programot, 
amellyel az est rendezői a megjelentek szó-
rakoztatására készültek. 

Dr. Herman Edit is üdvözölte a meg-
jelenteket, majd elmondta, a bál mindig 
jótékonysági célt is szolgál. A bálozók 
adományaival ezúttal egy kárpátaljai kis 
település, Beregsom református templo-
ma melletti park kialakításához, és az ott 
korábban álló, de az idő romboló hatása 

következtében összedőlt művelődési ház 
helyére tervezett új épület felépítéséhez 
tudtak hozzájárulni. A Beregsomi Refor-
mátus Egyház képviseletében Barkaszi Le-
vente és felesége jött el a bálba. 

Kovács Péter polgármester beszédében 
Beregsom helyzetét ecsetelte. Elmondta, 
hogy ez a település szomszédos az ottani 
testvértelepülésünkkel, Zápszonnyal, és 

innen származó forrásokból is tudjuk, mi-
lyen nehéz a helyzet most az ukrán határ 
túloldalára szorult magyarok számára. 
Egyre ellenségesebb környezetben élnek 
nagyon szerény anyagi körülmények kö-
zött, és jelenleg Beregsom nem rendelkezik 
egy olyan helyiséggel, amelyben összejö-
hetnének közös gondjaik megbeszélésére, 
vagy akár gyermekrendezvények megtar-
tására. Ezért lenne szükségük minden fil-
lér támogatásra.

Szatmáry Kristóf azt emelte ki, a hagyo-
mányőrző bál közönsége zömmel Rákos�-
szentmihály hittel élő lakói közül kerülnek 
ki. Ehhez a Néri Iskola küldetése okán is 
kitűnő környezetet biztosít. Most olyan 
zavaros világban élünk, ahol nagyon meg-
szaporodott azok száma, akiknek bíztatás-
ra, jövőképre, hitre van szükségük. Ezért 
ma a hívő embernek feladata, hogy ne csak 
a saját lelkével foglalkozzon, hanem nyújt-
son támaszt, reményt, lelkierőt azoknak 
is, akik erre jövőjük bizonytalansága mi-
att rászorulnak. Ehhez azonban nekünk is 
lelki erőre, belső derűre van szükségünk, 
és ezt talán jól szolgálhatja egy olyan bál, 
amely a hit szellemében, de a vidámságot 
is eszközéül használva biztosít feltöltődési 
lehetőséget mindenkinek.

Az est műsorának első fellépői a Nemze-
ti Közszolgálati Egyetem Ludovika Show 
nevű kórusának két szólistája, Varga Mária 
és Varga Bettina volt, akik egy-egy dalcsok-

Hagyományőrző bál a Néri Szent 
Fülöp Katolikus Általános Iskolában
Idén is a Néri iskola adta a helyszínt a rákosszentmihályiak hagyo-
mányőrző farsangi báljának, amely a Kovász Egyesület, a Hittel a 
Nemzetért Alapítvány, a Rákosszentmihályi Katolikus Egyházköz-
ség, a Néri iskola közössége és a 929. számú Szent Mihály Cser-
készcsapat együttműködő szervezésében valósulhatott meg. 

Szatmáry Kristóf és Kovács Péter

 Dr. Herman Edit és dr. Horváth Attila

Barkaszi Levente és felesége

rot nyújtottak át a közönségnek. Ezután a 
komédia percei következtek. Kellér Dezső 
Pomócsi marad című kabaréklasszikusát a 
korábbi évekből jól ismert amatőr színtár-
sulat tagjai adták elő, a főszerepben Buszek 

Andrással. Majd Dévai Nagy Kamilla Liszt 
Ferenc-díjas énekes, előadóművész, a Kró-
nikás Zenede alapítója és két tanítványa 
következett népi ihletésű dallamokkal, 

melyeket két gitárral és egy kajónnal (pe-
rui eredetű, doboz formájú ritmushang-
szer) kísértek. Őket a mindig hangos si-
kert arató, Junior Príma-díjas Homoky 
Gábor és cigányzenekarának fergeteges 
lendületű előadása követte, amelynek si-
kerében fontos szerepe jutott az elképesztő 

hangmagasságok kiéneklésére képes éne-
kesnőjüknek. Végül pedig minden bálok 
legfontosabb programpontja, az össztánc 
következett, amelyhez a rákosszentmihá-
lyi kötődésű Quo Vadis együttes szolgál-
tatta a talpalávalót. A vidám mulatást csak 

a tombolasorsolás 
szakította meg, 
amelynek bevé-
tele – mint ezen 
az estén minden 
bevétel – a jóté-
konysági kasszát 
gazdagította.

MÉSZÁROS 
TIBOR 

Varga Mária és Varga Bettina

Pomócsi bácsi és a titkármő 

Dévai Nagy Kamilla és tanítványai

Homoky Gábor és csapata

Quo Vadis együttes
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Találkozás Kapu Tiborral és 
Cserényi Gyulával
Bizonyára nincs Magyarországon olyan ember, aki ne hallott volna még 
Kapu Tiborról és Cserényi Gyuláról. A Kölcsey Ferenc Általános Iskola di-
ákjai és tanárai azonban találkozhattak is velük, hiszen a két magyar űr-
hajós ellátogatott a rákosszentmihályi iskolába, hogy meséljenek a HU-
NOR-programról és az Axiom-4 Nemzetközi Űrállomáson történtekről.

Fülsiketítő ováció fogadta a két 
kiképzett űrhajóst a Kölcsey Is-
kola tornatermében, akik közül 
ugyan eddig csak Kapu Tibor 
járt az űrben, de társának és ba-
rátjának is van esélye arra, hogy 
előbb-utóbb ő is egy űrhajó uta-
saként hasznosítsa a cudarul 
kemény kiképzésen elsajátított 
ismereteit. Ez a helyzet azonban 
nem vert éket közéjük, tovább-
ra is baráti viszonyban vannak, 
így együtt kommentálták azt a 
közel egyórás videót, amely a 
kiválasztástól az űrutazáson keresztül a 
visszatérésig mutatta be a magyar részvé-
telt a HUNOR (Hungarian to Orbit) űrha-
jósprogramban.

Kapu Tibor üdvözölte a lelkes gyerekse-
reget, de rajtuk kívül megjelent a rendez-
vényen két alpolgármesterünk, Ács Ani-
kó és Szász József is, valamint Antalóczy 
Csaba önkormányzati képviselő, Horváth 
Ádám pedig az iskola pedagógusaként 
volt jelen a rendezvényen.

Szó esett az űrhajósok vadászpilóta múlt-
járól, amely általában minden asztronauta 
küldetésének előszobája, 
majd a szigorú kiválasz-
tásról, az emberpróbáló 
alkalmassági vizsgálat-
ról, amelyen általában a 
jelentkezők nagy része 
kiesik, beszéltek a ha-
zai kiképzésről, majd az 
amerikai felkészítésről, 

az indulás izgalmairól, az elhalasztott fel-
szállással kapcsolatos feszültségekről és a 
súlytalanságban eltöltött létezés furcsasá-
gairól. Tibor név szerint bemutatta társait, 
akikkel együtt repült, elmondta, hogy a 
parancsnokuk egy 65 éves amerikai hölgy 
volt, aki eddigi űrutazásainak idejét ös�-
szeadva már két teljes évet töltött az űr-
ben. Meséltek a súlytalanság állapotában 
elvégzett, rendkívül értékes, és hazánknak 
nagy anyagi haszonnal járó kísérletekről, 
vagy olyan apróságnak tűnő dologról, 
minthogy a súlytalanság körülményei kö-
zött nem lehet vízzel mosakodni, mert a 
víz ellenőrizetlenül szétoszlik és kóvályog 
az űrkabin belsejében. Mosakodásra ezért 
csak frissítőkendőket tudtak használni. 
Persze ez sem érte őket meglepetésként, 
hiszen a földi kiképzésen mindenre fel-
készítették őket, ami ott az űrállomáson 
egészen máshogy van, mint a megszokott 

hazai környezetben. 
A bemutató után a két 

meghívott egy olyan 
dossziét vehetett át, 
amely az iskola tanulói-
nak rajzait tartalmazta az 
űrutazás általuk elkép-
zelt világáról.

M.T.

Cserényi Gyula és Kapu Tibor

A láthatatlan 
mindenes
Az Erzsébetligeti Színház olajo-
zottan működő gépezetét egy 
közel 30 fős stáb működteti. 
Legtöbbjük nem találkozik a kö-
zönséggel. Egy részük az irodák 
falai mögött íróasztalok fölé ha-
jolva rendezvények szervezését 
végzi, művészekkel egyeztet-
nek, naptárt lapozva telefonál-
nak, számlákat írnak, pénzügye-
ket intéznek. De van egy másik, 
szintén láthatatlan csapat, akik 
sokszor létrával a vállukon, ka-
lapáccsal, fogóval a kezükben 
minden adódó feladatot elvé-
geznek, berendeznek, székeket 
pakolnak, színpadot építenek, 
áramot, mikrofont, hangosítást, 
fényeket biztosítanak az előadá-
sokhoz, sőt a vezérlőben szük-
ség esetén ők kezelik a hang- és 
fényberendezéseket is. Egyik 
közülük Litvai Gábor, aki de-
cember közepén ünnepelte 25. 
évfordulóját a Corvin Művelő-
dési Ház munkatársaként. Vele 
beszélgettem az elmúlt 25 évről.

– KEZDJÜK EGÉSZEN AZ ELEJÉN. HOL 
SZÜLETTÉL?
– Budapesten 1971. szeptember 30-án lát-
tam meg a napvilágot, Cinkotán. Szolid 
család egyetlen gyermekeként nőttem föl.

– SZÜLEIDRŐL MIT TUDHATUNK?
– Édesanyám cipőgyári minőségellenőr 
volt, édesapám pedig lakatosként dolgo-
zott a HÉV cinkotai járműjavító üzemében. 
Tanulmányaimat a Batthyány Ilona Általá-
nos Iskolában kezdtem, amelyet akkor még 
Georgina utcai Általános Iskolának hívtak. 
A középiskolát pedig a ma már Ganz Ábra-
hám Két Tanítási Nyelvű Technikum névre 
hallgató intézmény elődjében, a 7. számú 
Oleg Kosevoj Ipari Szakközép Iskolában 
végeztem. Esküszöm, nem az iskola neve 
vonzott oda, hanem a műszaki érdeklődé-
sem.

– EZUTÁN MILYEN TERVEKKEL INDUL-
TÁL NEKI ANNAK A BIZONYOS NAGYBE-
TŰS ÉLETNEK? 
– Az ott megszerzett szakmám birtokában 
– vas- és fémipari lakatos lettem – indultam 
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tovább. Nem tudom, hogy büszkén, vagy 
szerényen mondjam-e, de egy perc nem 
sok, annyit nem dolgoztam ebben a szak-
mában. Ma úgy mondanám, az útkeresés 
időszaka következett. Próbálkoztam az 
Észak-Pesti Áfésznél, a Budapesti Közle-
kedési Vállalatnál, majd HÉV-járműveze-
tőként is dolgoztam, amely időszaknak a 
katonai behívó vetett véget.

– TE MÉG ELKAPTAD A KÉTÉVES KATO-
NASÁGOT?
– Nem, az enyém volt az első olyan gene-
ráció, akiknek már csak egy évet kellett le-
húzniuk angyalbőrben. El lehet képzelni, 
hogyan néztek ránk azok az öregkatonák, 
akiknek akkor még ki kellett tölteniük a 
második évüket. Szombathelyre vonultam 
be, ami egyértelmű szerencse volt, hiszen 
egyik ágon nagyszüleim szombathelyiek 
voltak. Tehát a civil ruha meg volt old-
va, meg egy kis hazai is – sütik, kolbász, 
ilyesmi – csurrant csöppent rendszeresen. 
A katonaság második felét a Liszt-Ferenc 
Nemzetközi Repülőtéren töltöttem ha-
tárőrként, útlevél előellenőrzői feladattal. 
A várva várt leszerelés után azonban kelle-
metlen meglepetés ért. A BKV-nál ugyanis 
közben nagy leépítések voltak, így utcára 
kerültem. Mégsem voltam elkeseredve, 
mert a HÉV-vezetéshez „teljesen hasonló 
területen”, a zöldséges szakmában talál-
tam munkát. Az üzlet a Cinkotai úton volt, 
most étterem működik a helyén, ott voltam 
zöldséges, durván másfél évig. Ezzel pár-
huzamosan Rákosligeten külsős munkatár-
sként már elkezdtem dolgoznia Csekovsz-
ky Árpád Művelődési Házban.

– EZ KONKRÉTAN MILYEN FELADATOT 
JELENTETT?
– Minden második szombaton voltak előa-
dások, amelyekkel kapcsolatban plaká-
toztunk, szórólapoztunk, berendeztük a 
helyszínt, előkészítettük az előadásokat. 
Mindezt egy ifjúsági klub tagjaiként, csak 
fiatalos lelkesedésből, mert pénzt nem kap-
tunk érte. De számomra így is volt hoza-
déka, hiszen így kerültem a kulturális élet 
közelébe.

– HOGYAN VEZETETT AZ UTAD AZ ER-
ZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZHOZ?
– A Csekovszkyban megismerkedtem, 
majd jó barátságba keveredtem Tölg-Mol-
nár Gáborral, akire úgy tekintek, mint 
olyan személyre, aki elindított azon az 
úton, amelyen azóta is járok.

– AZ Ő NEVE ISMERŐS A XVI. KERÜLETI 
KULTÚRA- ÉS MŰVÉSZETBARÁTOK KÖ-
RÉBEN.
– Igen, mert miután távozott a Csekovsz-
ky Művházból, művelődésszervezője lett 
az akkori Corvin Művelődési Háznak, 
amely akkor még nem az Erzsébet-liget-
ben, hanem Sashalmon, a mai Waldorf Is-
kola épületében működött. Viszont akkor 
még nem közeledett a pályánk egymáshoz, 
mert engem közben másfelé sodort az élet. 
Dolgoztam építőanyag-telepen, majd ismét 
zöldségesként a belvárosban, aztán egyszer 
véletlenül újra találkoztam Gáborral, aki 

elmondta, van egy álláslehetőség, pályáz-
zam meg műszakosként. Hallgattam rá, 
csapot-papot otthagytam, és átjöttem az 
Erzsébet-ligetbe.

– EZ MELYIK ÉVBEN TÖRTÉNT?
– 2000. december 15-én, egy pénteki napon 
kezdtem itt a munkát. Akkor még utolsó hó-
napjait élte Sashalmon a Corvin Művelődési 
ház, a Színház mostani épülete csak annak 
egy telephelyeként működött, de én már itt 
kezdtem 2000-ben. Akkor még nem tudtuk 
az egész épületet használni, mert a mai Har-
mónia Szalon, mint korábbi tiszti étkezde 
még romos állapotban volt, akárcsak azok 
a helyiségek, amelyekből később irodákat 
alakítottak ki. Nagy előrelépés volt, amikor 
ezeket felújította az Önkormányzat.

– HOGYAN KEZDŐDÖTT ITT AZ ÉLET, 
AMI MÁRA AZZÁ FEJLŐDÖTT, AMIT A 
CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ – ERZSÉBET-
LIGETI SZÍNHÁZ JELENT?
– Igazából mindössze két fix tanfolyamuk 
volt, a Jamland Tánciskola és a Cassandra 
Tánciskola. Az hozott nagy változást, ami-
kor eladták Sashalmon a Corvin Művelődé-
si Házat a Waldorf Iskolának, és az egész 
intézmény átköltözött az Erzsébet-ligetbe. 
Felújították az irodákat, és elkezdődött az 
a sziszifuszi munka, amely egy épületet 
évtizedek alatt valódi kultúrcentrummá 
fejlesztett. Ebben volt szerepe a két előző 
igazgatónak, Jámbor Imrének és Bankó 
Lászlónak is, de az intézmény arculata leg-
inkább a mostani intézményvezető, Szabó 
Csilla keze nyomát viseli. 

Megtelt a ház tanfolyamokkal, szakkö-
rökkel, különböző kis klubelőadásokkal, 
egyre bővült a kínálat, rendszeressé vál-
tak a nagyobb színházi előadások, a nagy 
koncertek, és a tavaszi és őszi időszakban 
beindultak a szabadtéri rendezvények is. 
Ma már felsorolhatatlanul gazdag a kíná-
lat, amelyet a www.kulturliget.hu olda-
lon bárki megnézhet.

– NEKED MA MI A FELADATOD EBBEN A 
GÉPEZETBEN?

– Mielőtt erre válaszolnék, mindenképpen 
szeretném megemlíteni, hogy a háttérben 
olyan műszaki csapat jött most össze, ame-
lyiket minden szempontból csak dicsérni 
lehet. Ilyen jó szellemű, jókedvű, összetartó 
„banda” az én 25 éves pályafutásom alatt 
még talán soha nem volt a Színházban. Sen-
ki nem próbál kimaradni a munkából, van 
összetartás, segítjük egymást és olyankor 
sem jövünk zavarba, amikor egy váratlan 
helyzetet kell megoldani.

A saját szerepemről pedig annyit, hogy 
úgy érzem, elismernek a kollégáim, szí-
vesen beszélnek meg velem megoldandó 
dolgokat, számítanak rám, így jól érzem 
magam közöttük.

– CSAK KI AKAROM KÉNYSZERÍTENI, 
HOGY MONDJ MAGADRÓL NÉHÁNY 
ÖNFÉNYEZŐ MONDATOT. ELMOND-
HATJUK PÉLDÁUL, HOGY AZ ITT EL-
TÖLTÖTT ÉVEID ÉS A TAPASZTALATOD 
MIATT ELSŐ VAGY AZ EGYENLŐK KÖ-
ZÖTT?
– Ha ezt nem én mondom, hanem te, ak-
kor nem esik rosszul. Papíron nincs neve 
az én pozíciómnak, de ha mindenképpen 
dicsérni akarsz, megadóan elviselem. A 
feladatom az, hogy részben koordináljam 
a műszak munkáját, illetve, ha szükséges, 
a rendezvények lebonyolításában is részt 
vegyek. A feladatokat az élet adja, ha kell, 
akkor széket pakolunk, termet rendezünk, 
lámpát állítunk, vagy beülünk a pultba és 
világítunk, hangosítunk. Utóbbiakból nincs 
szakirányú végzettségem, ezeket csak el-
lestem másoktól a hosszú évek folyamán, 
mert mindig érdekelt a technika.

– A SZÍNHÁZ TECHNIKAI FELSZERELTSÉ-
GE MILYEN SZÍNVONALÚ?
– Természetesen mindig lehet – pláne a 
mai, rohamos fejlődés mellett – új eszkö-
zökről álmodozni, de úgy gondolom, hogy 
minden a rendelkezésünkre áll ahhoz, 
hogy bármilyen műfajú előadást magas 
színvonalon ki tudjunk szolgálni. Ennek bi-
zonyítéka, hogy vannak visszatérő partne-
reink, akik nagyon szeretnek ide járni, mert 
jó a felszereltségünk, szívesen dolgoznak 
a kollégákkal is, továbbá 500 ember befér 
a nézőtérre, 13 méter széles színpadunk 
van, 5,80 méter a belmagasság, és például a 
Duna Karnevál alkalmával nem ritka, hogy 
száznál többen vannak egyszerre a színpa-
don. Ezek a paraméterek jó lehetőségeket 
biztosítanak a produkciókhoz.

– MILYEN ELKÉPZELÉSEID VANNAK AZ 
ELŐTTED ÁLLÓ ÉVEKRŐL?
– Mindig úgy gondoltam, ha nem érzem jól 
magam valahol, akkor el kell menni, tovább 
kell lépni. Erre több példa is van az életem 
első időszakából. Nem mondom, hogy itt a 
25 év alatt nem voltak mélypontjaim, mert 
voltak, de végül mégis azt gondoltam, 
hogy jó helyen vagyok, és ha úgy tudom 
csinálni a dolgomat, mint eddig, akkor itt 
van a helyem a későbbiekben is. 

MÉSZÁROS 
TIBOR
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– HOGYAN ÉS MIKOR ALAKULT A 
KOSÁRKÖZÖSSÉG?
– A kosárközösség ötlete 2023. év vé-
gén született meg bennem. A Nyír-
egyházi Bevásárlóközösség volt a 
minta, az alapítóit már korábbról is-
mertem is. Több mint 10 éve indult 
el az elképzelés, amely azóta már 
30-40 városban, településen műkö-
dik igen sikeresen. Szerettem volna, 
ha a kerületünkben is lenne hasonló 
lehetőség. Néhány tétova facebook 
poszt után nagyszerű segítő tár-
sakra találtam. Szervezőtársammal, 
Ildikóval indultunk, aki kitűnő saját tésztákat, befőtteket, szörpö-
ket készített, és aki mellé további más önkéntes munkatársakat, 
termelőket és termékeket kerestünk. Ildikó használaton kívüli 
webáruházával indultunk el, azt használtuk egy éven keresztül. 
Elkezdtünk spontán átadónapokat szervezni, kéthetente csütörtö-
könként. Az elsőt 2024 májusában tartottuk. Szép lassan beindult 
minden, volt rá igény és érdeklődés is. A következő lépésben sze-
rettünk volna egyesületté alakulni, azonban összesen sem voltunk 
tízen, ezért csatlakoztunk be a Kertbarát Egyesületbe. Bányi Gyu-
láné, Kati néni, a Kertvárosi Kertbarátok elnöke – aki idős kora 
ellenére fiatalos gondolkodású – valamint az egyesület meglévő 
tagjai örömmel fogadták be ezt az újszerű kezdeményezést.

– NEHÉZ VOLT AZ INDULÁS?
– Amikor valaminek eljön az ideje, akkor minden csodálatos mó-
don egybe rendeződik, például a felajánlások és a segítők bekap-
csolódása. A facebook csoportot például – ami nagyban segíti a 
kapcsolattartást és megjelenést – egy korábbi kezdeményezés 
ötletgazdáitól örököltük. Első helyünket a Reformátorok terén 
található Kertvárosi Kávézó vezetőjének köszönhetjük, aki a fe-
dett teraszon ajánlott lehetőséget, amiért nagyon hálásak voltunk. 
Télen hideg volt, nyáron meleg, de nagyon szerettük. Sok kerületi 
kiskertes lakó is gyakorta eljött, és a kertjükben termelt, számukra 
már felesleges mennyiségű zöldségeiket, gyümölcseiket hozták el. 
Igazi kis piacként működtünk. Az első évben annyi bevételünk 
jött össze, hogy közösen egy vacsorát költhettünk el belőle.

– MI AZ A SZEMLÉLET, AMI A MOTORJÁT ADJA MŰKÖDÉSETEKNEK?
– Nagyon fontosnak tartom, hogy segítsük az embereket a tuda-
tos vásárlásban. Sokan a multiktól messziről idehordott élelmisze-
reket veszik, amelyeknek kétséges az eredetük és a minőségük. 
Ugyanilyen fontos a helyi és közeli termelők támogatása is, hogy 
rövid ellátási láncon, fenntartható módon, a természettel össz-
hangban, lehetőleg talajmegújító módon, biogazdálkodással ter-
meljenek. 
Szerintem végtelenül fontos napjainkban a pénz áramlása is, hogy 
ne felhalmozódjon, hanem éltető és körforgásos módon teremt-
hesse újra önmagát. A vásárlópénz adománypénzzé átalakulva 
segíti a működésünket, ugyanis a termelők tíz százalék adomán�-
nyal támogatják ezt a rendszert.
Tudatosan próbálunk igazi élő közösségi kapcsolódásokat is épí-
teni, ahol a vásárló és a termelő közvetlen kapcsolatba kerülhet 
egymással. Találkozási pontot, átadóhelyet hozunk létre, megha-
tározott átadónapi rendszerben. Mindezt önkéntes munkában, 
szabadidős tevékenység keretében. Nem vagyunk gazdasági 
vállalkozás, nem vagyunk termelői piac, sem szimpla webáru-

ház vagy futárszolgálat, de kicsit 
mégis mindegyik megjelenik. 
Itt szeretném kiemelni társaimat 
is, akik szinte az első perctől 
kezdve igazán önzetlenül és lel-
kesen vesznek rész a csapatmun-
kában, az áruk szortírozásában, 
az átadónapok lebonyolításban. 
Van, aki a termékek elhozatalát 
vállalja, van, aki ezeken felül re-
mek fényképes posztokat, ripor-
tokat is készít. Nagyon köszö-
nöm nekik!

– HOGYAN ZAJLIK A RENDELÉS?
– A Bevásárlóközösségek Hálózatához csatlakozva vettük meg a 
szoftvert, ami egy speciálisan erre a célra fejlesztett felület. Tavaly 
nyár óta használjuk. A termelők regisztrálnak erre az internetes fe-
lületre, feltöltik a termékeiket képpel, leírással, bemutatkozással. 
Innen lehet aztán rendelni, vásárolni. Az átadónapot megelőző ked-
den éjfélkor zárul a felület, akkor megy át a kosár megrendelésbe. A 
rendszer erről értesítést is küld a vevőnek. Kéthetente csütörtökön-
ként 17-18 óra között tartjuk az átadónapokat, amikor fizetés után 
át lehet venni a megrendelt termékeket. Mivel előző helyszínünket 
kinőttük, már a Legenda Sörfőzde Centerben tartjuk az átadókat. 
Ebben a CIVIL16 volt segítségünkre.  

– CSALÁDI HAGYOMÁNY NÁLATOK EZ A FAJTA TEVÉKENYSÉG?
– A munkámtól ez teljesen idegen, én mindig panelházban éltem. 
Nagyszüleimnél találkoztam inkább kerttel, de soha nem művel-
tem földet. A kereskedelem meg végképp távol áll tőlem. Logisz-
tikus vagyok, és háromgyermekes anyukaként van szervezőkész-
ségem, jól mozgok térben és időben.

– MILYEN TERMÉKEK KÖZÜL LEHET VÁLASZTANI?
– Most már nagyon változatos a kínálatunk. Van friss és érlelt 
sajtunk, tejtermékeink, kimért tej, kenyér és pékáru, hús, kolbász, 
füstöltáru, fürj- és tyúktojás, előbbi olajban és füstölve is, és persze 
a remek zöldség és gyümölcs készítmények, lekvárok, befőttek, 
savanyúságok, alakorlisztek és hidegen sajtolt olaj. Olyan terme-
lőket keresünk, akikkel megtaláljuk a közös hangot, megbízhatóak 
és a gondolkodásmódjuk is közel áll a miénkhez.  Szerencsére már 
azt tapasztaljuk, hogy nem mi vadásszuk a termelőket, hanem ők 
találnak meg minket. Vannak persze még szűk keresztmetszetek, 
amelyeken még dolgoznunk kell, ilyen például a szezonális zöld-
ség- és gyümölcskínálat.

– MIT GONDOLSZ A HOZZÁTOK HASONLÓ CIVIL SZERVEZETEK 
MUNKÁJÁRÓL?
– Azt hiszem, hogy feltétlenül támogatandó és végtelenül nagy 
érték. Ebben a kerületben, mint kertvárosban igazán fontosak a 
civil kezdeményezések és a helyi civilek által életre hívott csopor-
tosulások. A régi vidéki életet már nem tudjuk visszahozni, de 
élhetővé lehet tenni gépies világunkat az újra alakuló közösségek-
kel, találkozási lehetőségekkel. 

Ezúton is biztatnám a kedves Olvasókat, hogy akinek idejébe be-
lefér heti 1-2 óra önkénteskedés, keressen minket bátran, örömmel 
fogadjuk klassz csapatunkba. Nagyon szépen köszönöm.

Bővebb információ található a kertvarosikosar.hu oldalon.
GUETH ÁDÁM

Ember- és környezetbarát szemlélet, tudatos vásárlás 
Egy kertvárosi kerületben a jó minőségű, egészséges és fenntartható módon termelt, rövid ellátási 
láncú termékekre különösen nagy igény mutatkozik. A Kertvárosi Kertbarátok Egyesületének kereté-
ben működő kosárközösség segít a termelők és a vásárlók közti kapcsolat megteremtésében. Amber-
ger Hédivel, a Kertvárosi Kosár megálmodójával és szervezőjével beszélgettem a részletekről. 
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Farsang 
kisbárányokkal
A Kertvárosi Tanyaudar is farsangi ren-
dezvénnyel várta az érdeklődőket, ame-
lyen megjelent Szatmáry Kristóf or-
szággyűlési képviselő és Szász József 
alpolgármester is. 

A gyerekek kedvükre kézműveskedhettek. Kis bohó-
cot készíthettek és mézeskalácsot festhettek, valamint 
– ahogy az farsang idején ildomos – sokan jelmeze öl-
tözve érkeztek. Ismét eljött a kovács, aki bemutatta, 
hogyan lehet formálni az izzó vasat, ha valakinek van 
hozzá megfelelő ereje és kellő szakértelme. 

Szatmáry Kristóf és Szász József eközben egy nagy-
méretű keverőtál (vájling) két fülét fogva járta a Ta-
nyaudvart, amelyben 30 darab kürtőskalács lapult, 
és aki meg tudta mondani, hogy Szász József milyen 
jelmezbe öltözött, kapott tőlük egy kürtőskalácsot. A 
megfejtendő foglalkozásra különben az alpolgármes-
ter sípcsontig érő kék kötényéből, és a derékszíjáról 
lelógó bárdból és bontókésből lehetett következtetni, 
amelyek a böllérek szerszámai.

A nap legnagyobb attrakciója azonban az volt, hogy 
a nemrég született kisbárányokat meg lehetett etetni 
cumisüvegből.

M.T.
Fotók: Kiss Adél 
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Hármasoltár
Hobo-koncert a Magyar 
Kultúra Napja alkalmából
Akik ismerik Hobo életművét, tudják, hogy nagy 
hatással volt rá költőóriásunk József Attila, Vlagy-
imir Viszockij, a legendás szovjet-orosz költő, 
énekes-dalszerző és színész, valamint Jim Morri-
son, amerikai énekes, költő, ikonikus rocksztár, a 
világhírű The Doors formáció frontembere.

Ha közös pontot keresünk Hobo és három pél-
daképe művészetében, azt találjuk, hogy mind a 
négyen kíméletlenül szókimondóak, őszinték vol-
tak önmagukkal és a világgal szemben, és ezt köl-
tészetté tudták emelni. Így Hobo – a háta mögött 
egy háromrészes szárnyas oltárra emlékeztető díszlettel, amelynek szárnyairól Viszockij, 
József Attila és Morrison képe nézett a közönségre – azt az érzést keltette a hallgatóság-
ban, hogy együtt vannak, akik összetartoznak. Ehhez járult Hobo már jól ismert szug-
gesztív előadásmódja – amely az elsőtől az utolsó ütemig sakkban tartotta a közönség 
figyelmét –, amivel ismét egy emlékezetes, nagyhatású kulturális élményhez juttatta a 
hallgatóságot. Olyanhoz, ami méltó volt a Magyar Kultúra Napjához, és egyúttal azt is 
sugallta, a magyar kultúra tartalmaz olyan értékeket, amelyek egyenrangúak két olyan 
világhírű előadó életművével, mint Viszockij és Morrison.         

Jobbágy Zoltán 
Miklós kiállítása 
Jobbágy Zoltán Miklós 1941. január 19-én 
született Miskolcon. Az érettségi után elvé-
gezte a Kirakatrendezői és Dekoratőri Szak-
iskolát, és mint dekoratőr és reklámgrafikus 
dolgozott kereskedelmi és vendéglátóipari 
vállalatoknak.

1980-ban az Egri Tanárképző Főiskolán 
rajz- és biológia szakán tanári diplomát 
szerzett, és nyugdíjba vonulásáig tanított. 
1988-ban miniszteri dicséretben részesült, 
mint művésztanár. 1989-ben tagja lett a Fő-
városi Festő Stúdiónak. 1996-ban felvételt 
nyert a Magyar Alkotóművészek Országos 
Egyesületébe. 1997-ben egyesületi tagja lett 
a Budapesti 13. kerületi művészcsoportnak, 
a KIPE13-nak, és még ebben az évben tagja 
lett a Magyar Festők Társaságának. 1998-ban 
kiadott Kortárs művészeti lexikonba is beke-
rült, mint festőművész.

Az évek során számtalan országos és egyé-
ni kiállításon mutatta be műveit. Résztvevő 
kiállító művészként pedig határon túli kiál-
lítótermekbe is eljutott, szerepelt Bécsben, 
Kassán és Eszéken is. 2025-ben munkásságát 
bemutató film készült a Budapest 13. kerületi 
televízióban. 

Saját alkotómunkájáról így nyilatkozott: 
„Műveim a képzelet lenyomatai. Nem a világ 
tárgyi valóságának szisztematikus leképzésén 
alapulnak, hanem a megélt valóság következtében 
született érzelmi és értelmi kifejeződésben való-
sulnak meg.

Az alkotói folyamat meghatározó iránya szá-
momra a konstruktív szerkezetesség létrehozása, 
de nem a konstruktivizmus irányzata szerint, 
inkább egy úgynevezett puha, egyéni konstruk-
tivizmus, ami lehetővé teszi a természeti forma 
megmaradását. Ez a forma a lényegig redukált, 
legletisztultabb állapot, amíg eléri a kifejezés leg-
erőteljesebb hatását. Ez a fajta formaképzés teszi 
érvényessé az összekapcsolást a kompozíció azon 
formáival, amelyek absztrakt formák, így együt-
tesen egy sajátos kompenzáció jön létre, nagyobb 
képi feszültség keletkezik. 

A másik lehetőség, amikor a forma ugyan telje-
sen elvont, nem látványszerű, de ennek ellenére 
még megragadható mindenki számára, és ezért 
elindít egy továbbgondolási folyamatot, amelynek 
következtében maga a néző is az alkotói folyamat 
részesévé válhat.

A formák végül sík geometriai formákká egysze-
rűsödnek, és így a kompozíció teljesen elvont, ame-
lyek vagy játékosságukkal hatnak, vagy csupán a 
szemünk és lelkünk gyönyörűségét szolgálják. Re-
mélem, hogy a kiállított képek másokra is hatással 
lesznek, akár alkotásra sarkalva látogatókat.”

M.T.

Átjáró
Ország László kiállítása a Magyar 
Kultúra Napja alkalmából
Ország László a múlt század közepén született Balaton-
magyaródon, a Kis-Balaton „fővárosában”.  Édesanyja 
szerint fiát minden érdekelte az őt körülvevő világból, 
így szerinte a mezőn nőtt fel, mert mindig felfedezőuta-
kat tett a környezetükben. Ország László gyermekkori 
emlékei is hasonlóak, hiszen, ha e régi időkre gondolva 
mindig a nyár napfénye jut először eszébe, amint mezítláb 
jár a rétek puha füvén, a mezők poros kocsiútján, vagy a 
szúrós tarlón. A közelükben csörgedező és a Zalába tor-

kolló Mosó nevű kis folyócska part-
ján mindig úgy érezte, ő is utazik a 
vízzel a maga tervezte csónakon, és 
eléri majd a Zalát, a Balatont, aztán 
tovább utazik a Sió-csatornán a Du-
náig, és akkor már semmi nem állít-
hatja meg a tengerig, az óceánig. Ez a 
szemlélet végigkísérte egész életében. 
Tanulmányait Kiskomáromban, Sop-
ronban, Pécsett, Budapesten végezte, 
majd tanított alsó- és felső tagozaton, 
gimnáziumban, szakmunkásképző-
ben, főiskolán, egyetemen, miközben 

ő maga is tanult, és tapasztalatokat gyűjtött. Közben azonban volt segédmunkás, kine-
vezett nevelő, tanár, tanársegéd, adjunktus, docens, mestertanár, művésztanár, de most 
már szabadúszóként csak egyszerűen ember szeretne lenni. 

Mai tevékenységét így foglalja össze: „Készítek képeket, képtárgyakat, installációt, mozgó-
képet. Szemlélődöm, keresem a látszatok mögött a még felfogható, megérezhető rendet… Úton 
vagyok: mostanra a Mosótól a Balatonig jutottam, de azért gyakran gondolok még az Óceánra…”

A fenti gondolatokat tükröző művekből összeállított kiállítást január 22-én Nagyatád 
polgármestere, Ormai István nyitotta meg az Erzsébetligeti Színház Harmónia Szalon-
jában. Zenei kíséretről Máté Zsolt és Tímea gitár-hegedű duója gondoskodott, az egyik 
különleges zeneművük előadásához pedig egy távoli világból származó effekthangszert 
is használtak.

A kiállítás március 16-ig tekinthető meg.
M.T. 
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Február 19. csütörtök 18:30
SCHÄFFER ERZSÉBET: A HETEDIK AJTÓ
könyvbemutató

Február 19. csütörtök 19.00
Dumaszínház: DESZERETLEK
DOMBÓVÁRI ISTVÁN új önálló estje
Jegyvásárlás: dumaszinhaz.hu

Február 21. szombat 9:00
NATURART Természetfotós Fesztivál
Ha szereted a természetet, vagy kíváncsi vagy 
a minket körülvevő világ csodáira, vagy trük-
köket akarsz ellesni a legjobbaktól, akkor ott a 
helyed az Erzsébetligeti Színházban. 
Részletes program: kulturliget.hu

Február 21. szombat 19:00
KLASSZ(IK) LIGET: C-MOLL KONCERT
Az Anima Musicae ismeretterjesztő sorozata
A sorozat házigazdája, G. Horváth László 
hegedűművész, aki az Anima Musicae Kama-
razenekar művészeinek játéka mellett érdekfe-
szítő és tartalmas zenei történeteket mesél a 
hallgatóságnak.

Február 22. vasárnap 17.00
HOGYAN ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET? 2. 
RÉSZ – Csányi Sándor egyszemélyes vígjá-
tékának folytatása

Február 22. vasárnap 10.30
KOLOMPOS FARSANG
Vérpezsdítő, mocorogtató farsangi mulatság 
vár rátok a februári Kolompos bulin! Gyertek 
jelmezben, perdüljön táncra a család apra-
ja-nagyja, így búcsúzzunk a téltől!

Február 26. csütörtök 10:00
SZENIOR AKADÉMIA
Dr. Jászberényi József: Mi a chat gpt, mit 
várjunk és mit ne várjunk tőle? Nagy-Bana 
Zsanett: Mozgással az egészségért!
A program regisztrációt követően ingye-
nesen látogatható!

Február 26. csütörtök 18:00
VILÁGUTAZÓK: INDULJ EL EGY ÚTON…
A KULTÚRA ÉS A KÉKTÚRA ÖSSZEKÖT

Az előadáson és az azt követő beszélgetésen 
fontos és hasznos információk, aktualitások, 
személyes élmények, tippek, trükkök, történe-
tek is elhangzanak majd.
Vendégeink Stramszky Judit, a Magyar 
Természetjáró Szövetség szakmai igazga-
tója, valamint a BARAKA gyalogtúrákat 
és utazásokat szervező csapat képvisele-
tében Mészáros Judit irodavezető és Far-
kas Évi túravezető lesznek.

Február 28. szombat 11:00
„Csípd meg, fogd meg, eredj utána!”

György vitéz és a kecskéjét kereső pásztor tör-
ténete a Guliba Társulat mesés, táncos előa-
dásában.
3 éves kortól ajánljuk

Február 28. szombat 19:00
SHIRLEY VALENTINE

Willy Russel remekbe szabott, szívmelenge-
tő és sziporkázóan humoros sikerdarabját új 
fordításban láthatja a közönség Balsai Móni 
nagyszerű tolmácsolásában.

Március 7. szombat 9:30
KERTVÁROSI ISKOLAVÁLASZTÓ
Oktatási körkép szülőknek és a kerületi 
iskolák bemutatkozása. 

Március 7. szombat 19:00
KURTIZÁNKÉPZŐ
Párkapcsolati stand up, szerelmi okosítás höl-
gyeknek és érdeklődő uraknak Ágens előadá-
sában. Megtekintése 18 éven felülieknek 
ajánlott!

Március 8. vasárnap 10:30
CSALÁDI KÉZMŰVES FOGLALKOZTATÓ
TAVASZVÁRÓ
Készíthettek tavaszi virágcsokrot többféle 
technikával, színes, tavaszi madarakat.

JÖN-JÖN-JÖN!

Március 8. vasárnap 19:00
LOVASI TRIÓ 

A LOVASI trió (Lovasi András, Farkas 
Róbert, Heidl György) 2025-ben alakult 
formáció, a barátság és a közös zenélés örö-
me hozta létre. A különleges műsorban a 
Lovasi-életmű (Kispál és a Borz, Kiscsillag, 
szólólemezek) dalai mellett megférnek Heidl 
György szerzeményei, Lackfi János verseire 
írt számok és még középkori himnuszok is, 
illetve a próbák gyümölcseiből született közös 
dalok.

LOVASI TRIÓ
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Helytörténet
Heuffel Sándor cseppfolyós gázgyára Cinkotán
A képes ipari almanach korai fejezete a gázgyár Cinkotán. A Heuffel Sándor által 1906-ban alapított gyárban lámpa-
árukon, légfűtési berendezéseken kívül cseppfolyós gázt gyártottak, ami a villamosítás bevezetése előtt olcsósága 
és könnyű kezelhetősége miatt kiválóan alkalmas volt közintézmények, fürdőhelyek és községek világítására. Az 
alapító tulajdonos magánmérnök halála után felesége, Heuffel Sándorné Fürtös Róza, majd 1923-tól leányuk, Hor-
váth Elemérné, Heuffel Erzsébet vette át a gyár vezetését. Az 1935-ös Ipari címtár szerint a gyár még működött a 
Gyár u. 27-29-ben.

 Továbbra is várjuk a helyi, háború előtti iparos adatokat. Kérjük, akinek kalapdoboza, almárium-fiókja, vagy csalá-
di fényképalbuma hasonló ipari relikviákat rejt, ossza meg velünk a facebook oldalunkon (https://www.facebook.

com/helytortenet16/), vagy keressen az alábbi elérhetőségeken: helytortenet16@gmail.com, +36 30 484 5264. 

Sashalom - Mátyásföld - Cinkota, 1940

Heuffel Gázgyár, Cinkota

Cseppfolyós gázgyár, Cinkota
Budapesti Hirlap, 1907

Az Ujság, 1922

Budapesti Hirlap, 1913
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Geopolitika – Mit, miért és hogyan
A világpolitikai folyamatok alakulásáról hallhattak 
előadást az érdeklődők a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetségének február 2-ai alkalmán a Meszlényi Zol-
tán Közösségi Házban. 

A házigazda és a KÉSZ kerületi elnöke, Sző-
ke István ezalkalommal átadta a posztot Tirts 
Tamásnak, aki Benyhe István geopolitikai ku-
tatót látta vendégül a közelmúltban megjelent 
„Geopolitika – Mit, miért és hogyan” című filmje 
kapcsán. A szerző körülbelül egyórás, vetí-
tett képes beszélgetésben ismertette azokat a 
történelmi és külpolitikai folyamatokat, me-
lyek a mai világrend kialakulásához vezettek. 
Benyhe szerint az Amerikai Egyesült Államok 
a hidegháború utáni unipoláris világ után – 
melyben gyakorlatilag egyedüliként határoz-
ta meg a globális politikát – komoly kihívóra 
talált Oroszország, Kína és India előrelépése által. Kína ráadásul 
többezer éves civilizációs tudását egyesíti a nyugattól eltanult 
(vagy eltulajdonított) ismeretekkel és az országban lévő elképesz-

tő embertömeggel. Kína már a középkorban is megmutatta, hogy 
elég erős ahhoz, hogy elképesztő méretű flottát tartson fenn olyan 
hajókból, melyekhez képest Kolumbusz vitorlása csupán kis 
tutajnak tűnt. Henry Kissinger, amerikai diplomata és külügymi-
niszter következetesen képviselte azt az elvet, miszerint Kínát és 
Oroszországot (illetve akkor még a Szovjetuniót) nem szabad egy 

táborba terelni, hanem szem-
be kell fordítani őket egymás-
sal. Ennek részeként zárták ki 
Tajvant az ENSZ-ből, helyére 
pedig a Kínai Népköztársaság 
került. Kína Tajvannal együtt 
igényt formál a Csendes-óce-
án bizonyos területeire, ami 
veszélyes ütközőzónát teremt-
het az USA-val és a nyugati 
hatalmakkal. Az előadás után 
a közönség is feltehette kérdé-
seit, és lehetőség nyílt a könyv 
megvásárlására, dedikálására. 

Az est során a kommunizmus 
áldozatainak emléknapját megelőlegezve, dr. Kratofil Ottóné sza-
valt az alkalomhoz illő verseket. 

GUETH ÁDÁM

Tirts Tamás Benyhe István

Reneszánsz farsang a Meszlényiben
Ahogy az évszakok sorában a tavasz, úgy a történelemben a reneszánsz is 
az újjászületés időszaka volt. Az Itália földjéről elterjedt irányzat követői a 
tudományokban és a művészetekben egyaránt visszanyúltak az antik gö-
rög és római tudáshoz, vegyítve azt saját meglátásaikkal, felfedezéseikkel. 

Február 7-én, a Meszlényi Zoltán Közössé-
gi Házban rendezett farsangi mulatságon a 
reneszánszé volt a főszerep. A résztvevők 
közül többen igyekeztek megjeleníteni a XV-
XVI. századi viseleteket, muzsikaként pedig 
ezúttal nem diszkó vagy rock&roll, hanem 
hamisítatlan udvari zene szólt, mely Mátyás 
király udvarában is sikert aratott volna. A 
rendezvény elején Nagy Zoltán, a Krisztus 
Király Templom plébánosa köszöntötte az 
egybegyűlteket. Az atya felidézte, hogy bi-
zony a szentektől sem állt távol a vidámság 

és a jókedv. Néri Szent Fülöp – akit gyakran a „nevető szentként” emlegettek – azzal 
csalt derűt az emberek arcára, hogy szakállát csak féloldalasan borotválta le. A köszöntőt 
a Mirákulum Amatőr Színkör műsora követte (rendezőjük Oláh Gabriella), a társulat 
egy igazi reneszánsz komédiával varázsolta a terembe az itáliai emberek életszeretetét. 
A darabban nemcsak a ruhákban, de a nyelvezetben is törekedtek a korhűségre, ám a 
mondanivaló szótár nélkül is érthető volt mindenki számára. 
„Hozd a batyud, tele finommal, Osztozzunk együtt jókedvvel, mosollyal!” – állt a rendezvény 
meghívójában, a különböző batyuk pedig valóban ínyencségeket tartogattak.

A vacsora közben a reneszánsz műveltséggel kapcsolatos történelmi kvízjáték kitöltői 
csokival gazdagodhattak, a tombolasorsoláson pedig értékes ajándékokat nyerhettek a 
résztvevők. A farsangot a Krisztus Király Plébánia és a XVI. kerületi Román Önkormány-
zat támogatta.

GUETH ÁDÁM
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2026-os évre vonatkozóan több változás került bevezetésre az au-
tópályamatricák tekintetében, de a legfontosabb tudnivaló, hogy 
a 2025-ben váltott éves matricák 2026. január 31-én éjfélig bizto-
sítottak úthasználati jogosultságot. Bevezetésre kerül teljesen új 
termékként az éves M1 regionális e-matrica, amely Pest, Fejér, Ko-
márom-Esztergom és Győr-Moson-Sopron vármegye teljes díjköte-
les gyorsforgalmi úthálózatára biztosít úthasználati jogosultságot 
2026-tól. A matricát bárki megvásárolhatja kedvezőbb áron, mint 
a négy vármegyei matrica ára összesen. Az új matricatípussal a 
jogalkotó az M1-es autópálya bővítésének ideje alatt kompenzációs 
lehetőséget kíván biztosítani az autósok számára a torlódások és 
fennakadások miatt.

2026-ra kedvezményes áron lesz elérhető az autós fogyasztók 
számára a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyére érvényes éves vár-
megyei autópálya-matrica is, melynek célja az M30-as autópálya 
Miskolc és Szikszó közötti szakaszát érintő kivitelezési problémák, 
és az út lezárása miatti kellemetlenségek kompenzálása az autósok 
felé. Bővülnek a fizetős útszakaszok is Pest, Baranya és Bács-Kis-
kun vármegyében.
Mi történik, ha elfelejtettük megvenni az úthasználati jogosult-
ságot?
Nincs helye pótdíj kiszabásának a jogszabálynak megfelelően meg-
váltott jogosultság érvényességi idejének kezdetét megelőző 60 
percen belül végzett ellenőrzés alapján. Ez azt jelenti, hogyha me-
net közben, még az utunk elején vesszük észre, hogy elfelejtettünk 
matricát vásárolni, még gyorsan pótolhatjuk. Fontos tudni, hogy 
pótdíj forgalmi rendszámonként és naptári naponként legfeljebb 
egy alkalommal szabható ki. A Nemzeti Útdíjfizetési Szolgáltató 
Zrt. a gépjármű üzembentartója részére küldi ki a pótdíjat. 

Van lehetőség a pótdíjfizetési kötelezettség maximalizálására is 
a következő esetekben. Ha ugyanazon gépjármű vonatkozásában 

többször kerül megállapításra a jogosulatlan úthasználat ugyana-
zon üzembentartó terhére, a jogosulatlan úthasználat miatt meg-
küldött, a kérelem alapjául szolgáló első pótdíjas esetre vonatkozó 
pótdíjfizetési felszólítás kézbesítésének napjától számított 75 na-
pon belül az üzembentartó kérheti az első pótdíjfizetési felszólítás 
kézbesítéséig keletkezett pótdíjfizetési kötelezettség maximali-
zálását választása szerint két, a gépjárműre irányadó és kiszabott 
alap pótdíj vagy különbözeti pótdíj összegére.

Téves forgalmi rendszám feltüntetése esetén pedig – legfeljebb 3 
karakter eltérésig – a jogosultság vásárlásától kezdődően, a téves for-
galmi rendszám miatt kapott pótdíjfizetési felszólítás kézhezvételét 
követő 60 napon belül a forgalmi rendszám megfelelő módosításával 
a helyes forgalmi rendszám rögzíthető, és ebben az esetben megúsz-
hatjuk a pótdíjazást a helyesbítés 1.470 Ft-os összegű ügyintézési 
díjával. Ebben az esetben a jogosultság a módosított forgalmi rend-
számra érvényes a teljes érvényességi időn belül. A „0” és az „O” 
karakterek, illetve az „1” és „I” karakterek felcseréléséből adódó ka-
raktertévesztés átírása során ügyintézési díj nem kerül felszámításra. 
Azonban fokozottan figyeljünk az érvényesség évének beállítására a 
matrica megvásárlása során, azaz a 2026-os év kiválasztására, mert a 
kiválasztott év korrigálására utólag már nincs lehetőség.

Amennyiben a NÚSZ Zrt-vel a pótdíj tekintetében jogvitája kelet-
kezik és a szolgáltatóval nem tud megegyezni, akkor fogyasztóként 
fordulhat a Budapesti Békéltető Testülethez, ahol az eljárás során 
egyezséget próbál létrehozni az eljáró tanács. A kérelme irányulhat 
pótdíj törlésére, pótdíj maximalizációra vagy kamatmentes rész-
letfizetési megállapodásra is. 
A panasz benyújtható:

- postai úton: 1253 Budapest, Pf. 10.,
- e-mailben: bekelteto.testulet@bkik.hu,
- weboldalukon keresztül.

Autópálya-matrica vásárlás – milyen változásokra figyeljünk a 2026-os 
évben? Hasznos információk az autósok részére.

DR. KOLYVEK 
ANTÓNIA 
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Szépen halad 
Lackó Máté tőrvívó 
karrierje 
Korábbi sikereiről beszámoltunk már, 
most pedig arról kaptunk hírt, hogy to-
vábbra is eredményesen szerepel, jönnek 
a sikerek, amelyekkel évről évre elnyeri a 
XVI. Kerületi Ifjú Sporttehetsége címet, és 
az ahhoz kapcsolódó támogatást.

Az idei évben Máté a nagykadét korosztályba (U17) lépett, amely az első ko-
moly nemzetközi szint: ez a legfiatalabb korosztály, amelyben már Európa- és 
világbajnokságot is rendeznek.

A Gerevich Aladár Nemzeti Sportcsarnokban megrendezett kadet tőr egyé-
ni országos bajnokságon Máté 53 indulót megelőzve szerzett magyar bajnoki 
címet. Ez az eredmény különösen fontos, mivel ezzel a versennyel zárult az 
Európa-bajnoki kvalifikációs időszak is. Máté a kadet tőr ranglista 2. helye-
zettjeként kvalifikálta magát az Európa-bajnokságra, egyéniben és csapatban 
egyaránt.

Az Európa-bajnokságot 2026. február 21-23. között Tbilisziben rendezik 
meg. A rövid ünneplést követően Máté edzőjével, Marco Goncalves-szel már 
a februári Európa-bajnokságra készül,  ahol a XVI. kerületet is képviseli.

A történtekről Máté édesanyja,  
Laczkóné Jánosi Rita számolt be lapunknak.

Decsi István klubelnök 
beszámolójából kiderül, 
hogy mind a lány-, mind 
a fiúcsapat egy találatra 
ált az aranyéremtől.

– Remek ezüstérmeket 
szereztek sportolóink 
a hétvégén, bár a ver-
seny után érthetően nem 
volt felhőtlen az öröm, 
hiszen a fiúk után a lá-
nyoknál is már csak egy 
tus hiányzott a győze-
lemhez.

Marco Goncalves és 
Laczkó Máté

Jó hírek a Vívópalotából
Ha az év elején valami nem úgy alakul, ahogy szeretnénk, gyakran 
mondjuk, „na, ez az év is jól kezdődik”. Ugyanezt mondhatják a KVSE ifjú 
kardvívói, de éppen ellenkező értelemben hiszen számukra remek ered-
ményekkel kezdődött a 2026-os év a január 25-én megrendezett Kadet 
Országos Bajnokságon.  

Kitűnően vívtak valamennyien, az egyé-
ni döntősöket győzték le nagy arányban. 
A fiúknál Decsi Hunor, a lányoknál Rácz 
Brigi és Decsi Linda – csak éppen az utol-
só találat alakulhatott volna másképp… 
Mindkét csapatunkat dicséret illeti így is. 
A mezőnyben csak a Kertváros indított 
második csapatot, ők is nyertek mérkőzé-
seket és értek el helyezést.

A mérleg: 5 érem, 2 ezüst, 3 bronz. 
Megint egy rekord a KVSE történetében. S 
ez még csak az év kezdete, lesz itt arany 
még bőven.

Minden esetre Rácz Brigi és Decsi Linda 
készülhet a Kadet EB-re, és Brigi még a ju-
nior csapatba kerülésért is harcban áll. Két 
EB kijutó, három érem és két döntős helye-
zés a kadét Országos Bajnokságon, nem 
rossz kezdete az évnek.

A fiúk népes mezőnyében nyolc fiatal 
képviselte a kertvárosi színeket. Közülük 
Bánházi Bulcsú magabiztos vívással szer-
zett bronzérmet.

A lányoknál tízen képviselték egyesüle-
tünket. Romfa Dóra bravúrja bronzérmet 
eredményezett Rácz Brigitta oldalán, Sze-
pesi Emília pedig bejutott a döntőbe. 

A mérleg kadet fiú kard szakágban: 3. 
hely BÁNHÁZI Bulcsú, 3. RÁCZ Brigitta 
3. ROMFA Dóra, 6. Szepesi Emília, 8. Decsi 
Linda.

Tapasztaltuk, hogy Decsi István nem csak 
a kardvívás területén szerzett szakértel-
mével, hanem hangulatteremtő erejével is 
nagy hasznára van növendékeiknek. Most 
ezzel a szlogennel bíztatta a fiatalokat: 
Szép volt fiúk, szép volt lányok,
Jöjjenek az aranyálmok!

Életének 81. évében el-
hunyt RAJNA LÁSZLÓ, 
a cikotai katolikus közös-
ség meghatározó tagja. 

Rajna László 1945-ben szü-
letett Budapesten. Szülei 
Mezőkövesdről származtak 
és a II. világháború éveiben 
kerültek Budapestre. A fő-
városban több helyen lak-
tak, míg végül az ‚50-es évek 
végén költöztek Cinkotára. Rajna László a rákosfalvai 
általános iskola elvégzése után a mátyásföldi Corvin 
Mátyás Gimnáziumban érettségizett, pályaválasztá-
sát műszaki érdeklődése határozta meg.

Lokálpatriótaként fáradhatatlanul kutatta és doku-
mentálta Cinkota történetét. A cinkotai strandkert 
mellett található I. világháborús emlékmű helyreállí-
tása az ő javaslatára valósult meg a ‚90-es években. 
Egész életét a Gondviselésbe vetett bizalom mentén 
élte, és valódi közösségi emberként évtizedeken át 
szolgálta a cinkotai katolikus egyházközséget. Cso-
dálatos ajándékként élte meg, hogy feleségével 2025-
ben megünnepelhették az aranylakodalmukat.

Rajna László anekdotázó tehetsége, sajátos humora, 
színes, egyéni karaktere szerető feleségének, négy gyer-
mekének, hat unokájának és sokaknak hiányozni fog. 
Nyugodjon békében!
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Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítá-
sát, régi ablakszárnyak ther-
mo üvegre alakítását, elörege-
dett szigetelő gumik cseréjét, 
régi és új fa lépcsők gyártását, 
javítását. 30-265-9477

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 
20-412-0524

KÖNYVEKET, 
KÖNYVTÁRAKAT, 

műtárgyakat, festményeket, 
1945 előtti papírrégiségeket 

vásárol 
VÉRTESI ANTIKVÁRIUM. 
Azonnali fizetés, díjtalan 

kiszállással. 
www.vertesiantikvarium.hu, 

20-425-6437

Nyugdíjasoknak takarítást és 
minden háztartás körüli teen-
dőt vállalok. Hívjon bizalom-
mal. Sz. Fruzsina 30-822-2759

Festést, burkolást, parkettá-
zást, kisebb kőművesmunkát 
vállalok, nyugdíjasoknak ked-
vezménnyel, bútormozgatás-
sal, takarítással. 30-422-1739

GÁZKÉSZÜLÉK SZERELÉS, 
gázkonvektorok, FÉG készü-
lékek, gáztűzhelyek, gázkazá-
nok karbantartása, javítása, 
cseréje, beüzemelése. 

30-443-2031

Ebéd házhozszállítás nyugdí-
jasoknak Budapesten 1990 Ft/
nap. Jelentkezni: 30-822-2759

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vízkőteleníté-
se, javítása, cseréje. Rácz Mi-
hály 30-296-5590, 260-7090

REDŐNY, SZÚNYOGHÁLÓ, 
RELUXA, MŰANYAG NYÍ-
LÁSZÁRÓK 10 éves gyártói 
garanciával, utoljára 40% 
kedvezménnyel 2026.03.31-
ig! Ingyenes felmérés, gyors 
kivitelezés, kedvező áron! 

70-277-3807, 
info@ablakprofesszor.hu

Ács, tetőfedő bádogos vállalja 
új, régi tető felújítását cserép-
ből, cserepes lemezből, palá-
ból. Előtető, garázs készítése, 
ereszcsatorna javítás. Temp-
lom retusálása. 20-773-0512

Speciális lábápolás, gyógype-
dikűr, gyógymanikűr, köröm-
szabályozás, gombás körmök 
lézeres kezelése Mátyásföldön. 

Bejelentkezés: 30-799-0265
Redőnyszerelés, javítás, gurt-
nicsere, szalagfüggöny, szú-
nyogháló, harmonikaajtó. 
Nagy Sándor, 20-321-0601

XXL méretű barna, olasz bőrdzse-
ki, új német kék munkaköpeny, 
nagyméretű farmernadrágok (újak, 
de átmosva) eladók. 70-426-8677

Új német csatornás műholdvevő 
dobozában, Norelco 815EX tipusú 
3 forgókefés villanyborotva tisz-
tító kefével, kábellel bőr tartóban 
eladó. 70-426-8677

AT T700 nyomógombos vonalas 
telefon, húsdarálók, régi krumpli-
nyomó, mák és dió daráló eladók. 
70-426-8677

Olcsón eladó 2 db pehelypaplan, 
1-1 db férfi-női nagyméretű irha-
bunda és női télikabát. 407-3193

1 frakk, 1 szmoking, mosómedve 
bunda – rövid, szövet télikabát új 
eladók. 403-7932

Eladó vízmelegítő, Hajdú 80l-es 
1800W. 20-807-7891

INGATLAN

Kiadó kertesházi 2 külön nyíló szo-
ba leinformálható, csendet igénylő 
fiatal hölgyek részére. Szülőkkel 
tárgyalok. Idegennyelv gyakorlása 
bérleti díjból levonható. 50E Ft/fő/
szoba + rezsi. 30-440-4356

Centenáriumi lakótelepen 38nm-es 
bútorozott lakás diákoknak kiadó. 
20-510-6617

XVI. kerület Farkasszőlő utcában 
544nm-es telken, eladó egy bővít-
hető jelenleg 2 szintes, 200nm-es 
újszerű családi ház. I.ár: 189M Ft. 
70-944-0088

Rákosszentmihályon különálló 
épületben egy szoba, fürdő, főzési 
lehetőséggel 1 személynek kiadó. 
Internet van. aranka41@gmail.com, 
20-265-8589

Megvételre keresek felújítandó 
mini garzont a kerületben lakóte-
lepen 24M Ft készpénzért. 20-533-
7912

Lakást vásárolnék saját részre a 
Szent Korona vagy Egyenes lakóte-
lepen, 1-2. emeletit. 30-946-2412

A kerületben található teljesen fel-
újított, lakótelepi 53nm-es lakáso-
mat kerületi, vagy zuglói kertes 
házra cserélném. 30-326-8485 Kiadó 
40nm-es családi ház komplett fel-
szereléssel, bútorozva. Internet van. 
200E Ft/hó + rezsi. 20-534-7002

A Centenáriumi lakótelepen KI-
ADÓ szép, világos, bútorozott gar-
zonlakás. 20-377-5403

Mátyásföldi repülőtér mögött kis-
kert termelő gyümölcsfákkal bérbe 
adó. 20-913-4783

VEGYES

Eladó 1db 80x200x20 cm-es alig 
használt levehető huzatú matrac. 
70-299-3400

Eladó egy réz karc és 2 db olajfest-
mény és egy bolond el keret. 20-
395-5635

Eladó ágyneműtartós szekrény, fe-
kete TV asztal, 5m-es függönytartó 
karnis, méteres darabokba szedhe-
tő biztonsági ágyrács kerettel. 20-
982-5352

Új kifogástalan állapotú 1 db ét-
kezőszék tölgyfa lábakkal, vázzal 
mohazöld kárpittal féláron eladó. 
20-417-9600

Eladó borovi fenyő ágykeret 
90x200 cm ágyráccsal kifogástalan 
állapotú, mahagóni színre pácolva 
kedvező áron. 20-417-9600

Régi, alavult vagy akár hibás szá-
mítógépeket veszek.  2E Ft/db 
áron. 20-254-4047

Eladó ultrahangos illóolaj párásító 
új eredeti csomagolásban. Ár meg-
egyezés szerint. 30-309-9342

Könyveket és hanglemezeket ve-
szek. 70-904-8671

Eladó 1 db 80x200x20cm-es alig 
használt matrac, aminek a huzata 
lezippzározható. Irány ár 50E Ft. 
70-299-3400

Bőr forgószék kisebb hibával el-
adó. 20-451-7390

Bioptron lámpát veszek. 70-904-
8671

Gyerekülés szgk-ba 2 db kiváló ál-
lapotban eladó tel: 383-6442

Akác tűzifa 1 big-bag, száraz, kug-
lizott, 8 mázsa. 60E Ft. 70-338-7789

Kőműves állványok fenyőfából 5 
db 7E Ft. 70-338-7789






